

RADA GMINY W BĘDZINIE

**PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2017
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 28 grudnia 2017 r.**

Będzino 28.12.2017 r.

**Protokół Nr XXXVII/2017
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 28 grudnia 2017 r.**

W dniu 28 grudnia 2017 r., o godz. 10.00 , w sali narad Urzędu Gminy w Będzinie, rozpoczęła się **XXXVII** sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie.

Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r., o samorządzie gminnym (Dz. U z 2016 r. poz. 446, poz. 1579 z późn. zm.). Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady Gminy pisemnym powiadomieniem, porządkiem obrad.

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Sesję poprowadził Przewodniczący Rady Gminy radny Pan Andrzej Nożykowski, który otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych , obecnych było 13 radnych , co stanowiło, o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych : Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Skarbnika Panią Patrycję Woltmann, Kierownika referatu organizacyjno - administracyjnego Panią Sylwię Halama, radnych Rady Gminy, radcę prawnego UG Pana Sebastiana Owczarzaka, sołtysów, a także mieszkańców gminy.

Zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy , tematem sesji m.in. było uchwalenie budżetu Gminy na rok 2018.

Ad. 2 Porządek obrad – wnioski do porządku obrad.

Uwag nie wniesiono.

Radni 13 głosami przyjęli następujący **porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad i wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta z działalności między sesjami.
7. Uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok:
 - dyskusja
 - opinie komisji Rady Gminy
 - podjęcie uchwały.

8. Podjęcie uchwał:

- 1) w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Będzino na lata 2018 – 2025;
- 2) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2017;
- 3) w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Będzino na lata 2017 – 2025;
- 4) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w trybie bezprzetargowym;
- 5) uchwalenie Harmonogramu Pracy Rady Gminy w Będzinie na rok 2018.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

12. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady powiedział, że do przyjęcia jest protokół z sesji **Nr XXXVI/2017**, z dnia 11 grudnia 2017 roku. Protokół był do wglądu dla radnych, w biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do protokołu. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poprosił, o głosowanie w wyniku którego, protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosów „za” ; 0 – „przeciw” ; 0 – „wstrzymujących się”.

Ad. 4 Wolna trybuna.

W pkt tym , nikt nie zabrał głosu.

Ad. 5 Interpelacje radnych.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo - Czy wjazd na tory w Dworku, na ten przejazd, to już jest docelowo wykonany, zrobiony? Pytam, bo podłoże jest tam tak miękkie, że to jest po prostu zrobione tak byle, jak.

Radny Pan Pacek

Mścice – Prośba, o sprawdzenie studzienki melioracyjnej koło Państwa J..... , bo w tej naszej pseudo rzeczce woda się już przelewa i przepusty już się tam obsuwają.

Radny Pan Józwiak

Łekno – Jest prośba, by naprawić odcinek drogi , który łączy Zagaje od posesji nr 8, z drogą asfaltową.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca- Prośba , o sprawdzenie oświetlenia ulicznego od ALPY do skrzyżowania z drogą na Smolne.

- I ta nieszczęsna kałuża na zakręcie, o której nie wspomnę już.

Pan Przewodniczący Rady Andrzej Nożykowski odczytał pismo mieszkańców kolonii Będzino nr 95A, w sprawie naprawy drogi.

Radna Pani Parol

Mścice – Droga w pola w Mścicach. Tam ciągniki z OHZ drogę tą rozjeżdżają i mieszkający tam gospodarz miał słuszne pretensje, że OHZ powinien drogę naprawiać.

- Co z wodą w Mścicach, bo ostatnio tuż przed Wigilią nie było? Czy tu właśnie agregat rozwiązałby ten problem? To powinniśmy kupić ten agregat koniecznie.

Na tym pkt zakończono.

Ad. 6 Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda, który swoją informację rozpoczął od przedstawienia odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji tj. 11 grudnia 2017 r.

Wójt powiedział ponadto – „ Ja wiem, że odpowiedzi na interpelacje czy wolną trybunę nie są wyczerpujące. Ja starałem się na poprzedniej sesji mówić, tych super niekorzystnych warunkach atmosferycznych w tym roku i tym naszym stanie dróg gruntowych oraz co zamierzamy w przyszłym roku z tym stanem zrobić. Jeszcze nie było w historii naszej Gminy- 1 mln złotych chcemy wbudować w drogi płytowe. Przy udziale komisji infrastruktury technicznej, która już wstępnie wytypowała drogi i oceniamy, że to może być ok. 3 km dróg. Jeżeli w każdym roku byśmy zrobili tyle, to dopiero może poprawić ten stan naszych dróg. Oczywiście pomijając te drogi, które w przyszłości powinny być asfaltowe . Tych dróg nie bierzemy ,bo potem żeby rozbierać i robić asfaltowe. Tylko tam, gdzie docelowo te płyty mają sens , to tam będziemy te płyty wbudowywać. I to może rozwiązać w jakimś stopniu naszą sytuację w zakresie dróg gruntowych”.

Następnie Wójt przedstawił wydane Zarządzenia oraz informacje dot. postępowań.

„Kalendarium:

- 12.12.17 r. – Walne Zebranie SGiPPS .
- 13.12. – Wigilia w Tymieniu.
- 14.12. – Spotkanie Przyjaciół Przedszkola w Mścicach.
 - Spotkanie organizacyjne w sprawie usług opiekuńczych i został wyznaczony koordynator do tych spraw tj. Pani Marta Nowak z GOPS w Będzinie, asystent rodzinny.
 - Wigilia w Dobrzycy.
- 15.12. – Wigilia w Będzinie i Wigilia w ZNP w Tymieniu.
- 16.12. – Zakończenie Projektu MDP w Domu Ludowym w Mścicach.
- 18.12. – Spotkanie Wigilijne u Arcybiskupa Diecezji Szczecińsko – Kamieńskiej z udziałem Pana Marszałka i Wojewody Zachodniopomorskiego.
- 19.12. – Wigilia w klubie AA.
- 20.12. – Wigilia w GOK.
- 21.12. – Druga rocznica powstania ŚDS w Będzinie” .

Pytania -

Radna Pani Imbiorowska

Stośław – Jeszcze raz proszę o informacje na temat sprzedaży mieszkań w Stośławiu, jaka jest odpowiedź? Na takich zasadach, jak poprzednio.

W drodze wyjątku Pani Turkacz

Sołectwo Uliszki- Pan Staniak mówił o zjeździe na Dworek, ale to jest problem przy całym odcinku drogi nr 11 tam gdzie mamy zjazdy na nasze drogi gminne też.

Wójt Pan Broda – ja dla Pani radnej Imbiorowskiej mogę odpowiedzieć, że mamy uchwałę rady Gminy w sprawie zasad sprzedaży mieszkań. Trzeba by zmienić uchwałę. Ja uważam, że był czas, że była zniżka 70 % na wykup mieszkań, a teraz jest 40% dla nowych mieszkań. Uważam, że był czas, by z tej zniżki skorzystać. Ma nawet inspirowaliśmy, uprzedziliśmy, że będzie zmiana uchwały i ci mieszkańcy nie skorzystali. W tym wypadku osobiście uważam, że byłoby to nie w porządku w stosunku do tych mieszkańców, co wykupili w przeszłości swoje mieszkanie. Starali się, brali kredyty, zadłużali się i doprowadzili do wykupu mieszkania. Tam też wchodziła w grę zmiana systemu ogrzewania. Ci mieszkańcy się zaangażowali, a my na własny koszt zmieniliśmy w tych mieszkaniach system ogrzewania i teraz mamy darować te nasze koszty? To jest nie fair w stosunku do innych mieszkańców. Jeżeli będzie wniosek do Pana Przewodniczącego, o zmianę tych stawek, zaopiniowany pozytywnie przez komisję infrastruktury, to będziecie Państwo rozpatrywać tą sprawę. Na dzisiaj moje stanowisko jest takie, że powinno być utrzymane w tym stanie rzeczy, jak jest.

Jeśli chodzi, o te zjazdy, to rozmawiając z Panem kierownikiem Kanasem otrzymałem taką wiadomość, że frezy z drogi nr 11 mają być wbudowywane w pobocza. Być może jeszcze nie zakończono wbudowywania tych frezów. Zadzwonimy i zapytamy się, jak to ma być.

Przewodniczący Rady Pan Nożykowski – Ja tutaj chcę się odnieść do tematu wykupu mieszkań w Stośławiu- tam było pół roku karencji zanim nowe zasady weszły i można było się wtedy zdecydować. I druga sprawa to jest też kłopot, że część osób, wg nowych zasad już wykupiła swoje mieszkanie. To by było bardzo nie w porządku jeśli byśmy chcieli w tej chwili to zmienić.

Ad. 7 Uchwalenie budżetu gminy na 2018 rok.

Przewodniczący rady Pan Andrzej Nożykowski powiedział na wstępie, że projekt budżetu był szczegółowo omawiany na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy w dniu 6 grudnia br. Na sesji w dniu 11 grudnia br. było pierwsze czytanie i jest prośba, by Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę w tej sprawie. Natomiast, jeśli Państwo radni mają jakieś pytania, czy nasunęły się jeszcze jakieś wątpliwości, to będzie możliwość zabrania głosu po wysłuchaniu Pani Skarbnik.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Patrycja Woltmann, która przedstawiła **uchwałę, w sprawie uchwalenia budżetu gminy Będzino na rok 2018.**

Pytań nie zgłoszono.

Pani Skarbnik poinformowała ,że na stronie internetowej Urzędu znajdują się uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie budżetu na rok 2018 , w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie WPF oraz w sprawie wydania opinii o możliwości finansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2018 . Opinie są pozytywne. Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących poszczególnych komisji Rady, o opinie na temat uchwały budżetowej:

- ♣ komisja oświatowo – społeczna radna Pani Lucyna Parol – opinia pozytywna,
- ♣ komisja infrastruktury technicznej radny Pan Andrzej Józwiak – opinia pozytywna,
- ♣ komisja rolnictwa i przemysłu wz. radny Pan Adam Gołębiewski - opinia pozytywna,
- ♣ komisja budżetowo – finansowa radna Pani Barbara Grudzień - opinia pozytywna.

Pan Przewodniczący przypomniał tylko swoją prośbę, co do budżetu, że jeżeli w ciągu roku znajdą się jakieś środki, to należy rozważyć budowę punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych tzw. pszok. Następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2018.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXVII/294/17 Rady

Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Wójt Gminy Pan Henryk Broda oraz Skarbnik Gminy Pani Patrycja Woltmann otrzymali brawa i gratulacje w związku, z jednogłośnie uchwaleniem budżetu na rok 2018.

O głos poprosił Wójt Gminy Pan Henryk Broda- dziękujemy Państwu radnym za uchwalenie budżetu . Jest to budżet proinwestycyjny. Ponad 20% tego budżetu idzie na inwestycje. Jest to wielki wysiłek dla naszego samorządu , by zrealizować te inwestycje. Te inwestycje to nie tylko takie proste, wziąć zamówić u kogoś i wykonać. To trzeba całą procedurę przejść zamówień publicznych. Następnie dopilnować wykonawcę i to zrealizować. I jeszcze pozyskać środki masowe zewnętrzne. Gro tych inwestycji, które tutaj są w naszym budżecie przyjęte przez Radę , są ze środkami zewnętrznymi. I jest szansa , że jeszcze będą powiększone te środki, bo składamy wciąż wnioski. Będę jeszcze mówił na spotkaniu świąteczno – noworocznym, że w tym roku chcemy również zaproponować nowe usługi naszym mieszkańcom. Usługi opiekuńcze dla osób chorych . Cały projekt jest złożony i już zaakceptowany. I Klub Seniora w Mścicach i Dom Dziennego Pobytu Seniora w Tymieniu. Będzie to oferta w kierunku ludzi starszych, których mamy coraz więcej na terenie gminy. I którym potrzebna jest opieka. Czasem ludzie aktywni zawodowo muszą jechać do pracy, a ten człowiek starszy nie ma się gdzie podziać. I to będzie taka oferta, że będzie można tego człowieka dowieźć np. do Tymienia czy do Mścic i tam będzie pod fachową opieką. Wnioski są złożone, a tam jest duża konkurencja dlatego nie mogliśmy w budżecie tego ująć tylko ewentualnie wkład własny. Była oferta dla uczniów.

Była oferta dla przedszkolaków , była oferta żłobka, a teraz czas na seniorów, bo to będzie dla nas wielki problem. Proszę Państwa, w naszym budżecie przeznaczamy ok. 700 tys. zł. na Domy Pomocy Społecznej. Dopłacamy z naszego budżetu dla naszych mieszkańców, którzy przebywają w DPS. Tu wychodzimy naprzeciw, żebyśmy nie wydawali tych środków tam tylko, żeby na miejscu ci ludzie zyskali opiekę. Życzę sobie i Państwu, a także wszystkim mieszkańcom, żeby ten budżet był dobrze zrealizowany . Żebyśmy przy końcu roku 2018 powiedzieli- to wszystko zostało zrealizowane. Dziękuję.

Ad. 8 Podjęcie uchwał:

- 1) *W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Będzino na lata 2018 – 2025;*

Projekt zarekomendowała Skarbnik Gminy. Uwag nie niesiono. Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXVII/295/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

- 2) *W sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2017 rok;*
- 3) *W sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Będzino na lata 2017 – 2025;*

Powyższe projekty zarekomendowała , zgodnie z załącznikami Skarbnik Gminy Pani Woltmann .

Pytania:

Radna Pani Parol

Mścice – Ja mam pytanie – dlaczego my płacimy za przedszkola, tam gdzie dzieci uczęszczają poza terenem naszej Gminy? Rozumiem, gdyby nasza gmina nie miała oferty dotyczącej przedszkoli, punktów przedszkolnych. Ale taka oferta na terenie naszej gminy jest. Są przedszkola, są punkty przedszkolne, a my jako Urząd płacimy za dzieci, które uczęszczają do innych przedszkoli. Proszę sobie wyobrazić, ja może trochę to przerysuję, ale 50 dzieci z terenu naszej gminy chodzi do innych przedszkoli, więc gmina dodatkowo ma obciążenia, ma koszty prawda? No, bo trzeba za te dzieci zapłacić. Nie wiem z czym to jest związane i czy to ustawa tak nakazuje, ale jeżeli tak, to dla mnie są te przepisy nierozsądne. Gdybyśmy tych przedszkoli nie mieli na terenie gminy, gdybyśmy tym rodzicom nie mogli zaoferować takiej usługi, więc proszę bardzo. To byłoby zrozumiałe, że jeżeli rodzice pracują np. w Ustroniu , to normalne , że woziliby dziecko tam np. do przedszkola. Czyli rodzice teraz sobie robią wygodę, bo jeśli pracują np. w Ustroniu , to zabierają dziecko do przedszkola tam, a my , jako Urząd płacimy z publicznych pieniędzy. Płacimy za te dzieci, które chodzą tam do przedszkola.

Przecież mamy nauczycieli, mamy opiekunów, mamy swoje kuchnie, mamy swoje budynki, które utrzymujemy i 21 tys. uważam, że zostało wyrzucone w błoto. Ja nie bardzo to rozumiem. To jest jedna sprawa i nie bardzo rozumiem dlaczego my tak dużo dokładamy do tych DPS? Czy ci ludzie, którzy są w tych DPS nie mają rodzin? To są ludzie samotni, są bezdomni, że my za nich płacimy? Bo jeżeli mają rodzinę, jeżeli mają dzieci to to proszę bardzo, niech oni sobie w tych DPS będą jeżeli rodziny nie stać ich utrzymać, ale niech ponosi koszty za utrzymywanie takiego człowieka. No coś tu jest nie tak. Dla mnie nie ma żadnej ideologii, więc proszę to wyjaśnić dlaczego to musimy robić? Dziękuję.

Pani Skarbnik – Co do przedszkoli, to ustawa o systemie oświaty zezwala na obciążenie gminy z racji tego, że dzieci uczęszczają do innej placówki. Rodzic pisze oświadczenie, że dziecko jest zameldowane na terenie np. naszej gminy, a w rzeczywistości może tu nawet nie przebywać, ale ustawa mówi na jakiej podstawie. Nie będę ukrywać, że przedszkole w Ustroniu jest jednym z droższych, ale mieliśmy też takie dziecko, które uczęszczało aż w Darłowie, ale rodzice spełniali wymóg i nic nie mogliśmy zrobić.

Pani Parol – Czy istnieje możliwość sprawdzenia takiego delikwenta, czy on faktycznie przebywa u nas? Czy nie ma służb takich? Jeżeli on jest tylko zameldowany, a nie przebywa to dlaczego mamy płacić? Za rok 50 takich oświadczeń nam spłynie i co, i płacimy za te dzieci!

Przewodniczący RG – Rodzic ma prawo wyboru przedszkola, do którego chce posłać dziecko. Trzeba do Pani Minister pisać, by zmieniła ustawę.

Pani Parol – To trzeba napisać, bo to nie są dobre ustawy. Proszę mi jeszcze wyjaśnić odnośnie DPS.

Pani Skarbnik – Mogę powiedzieć tylko tyle ile wiem od Pani Kierownik, że w większości są to osoby samotne, które sprzedają swój majątek i trafiają do DPS. Jednak, jak brakuje do pełnego wkładu, to dopłaca GOPS.

Pani Parol – To trzeba sprawdzić, bo to są nasze pieniądze.

Przewodniczący RG – Ale proszę Państwa, jeżeli chodzi o DPS, to rozmawialiśmy chyba na ten temat blisko rok temu, żeby GOPS przedstawił, jak to przebiega, czy były prowadzone postępowania sprawdzające, z wykorzystaniem radcy prawnego, który jest tam zatrudniony i miały być poszczególne przypadki sprawdzone. I na tej podstawie ewentualne wystąpienia do rodzin, które mają dochody, by włączyć je w finansowanie pobytu członków ich rodzin. Dlatego prosimy, by na kolejną sesję taka informacja była przedstawiona Radzie. Więcej pytań nie zgłoszono.

Opinia komisji budżetowo – finansowej jest pozytywna.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXVII/296/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0;

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXVII/297/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

4) W sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w trybie bezprzetargowym;

Projekt uchwały zarekomendował Z-ca Wójta Pan Lubocki zgodnie z uzasadnieniem do uchwały.
Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXVII/298/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

5) W sprawie uchwalenia Ramowego Harmonogramu Pracy Rady Gminy w Będzinie na 20128 rok;

Projekt uchwały odczytał i zarekomendował z godnie z załącznikiem Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski.
Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr XXXVII/299/17 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 13
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0;

Na tym głosowania zakończono. Uchwały będą opublikowane w BIP Urzędu Gminy w zakładce „uchwały Rady Gminy...”.

Ad. 9 Odpowiedzi na interpelacje.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda, który powiedział- w sprawie zjazdów z drogi nr 11 wykonamy telefon do Pana kierownika Kanasa , na jakim etapie są te prace. Pan radny Pacek – sprawdzimy studzienkę, jak ona się zachowuje . Czy to wina studzienki, czy tak obfitych opadów, czy może rów lub przepust jest zatkany. Zgłosimy to oświetlenie w Dobrzycy od Hortulusa do Alpy. Również droga , o której była mowa w przytoczonym piśmie (kolonia Będzino) oraz droga w Zagajach od nr 8 , to sprawdzimy te drogi i będziemy próbowali zaradzić coś.

Sprawa ulicy Dworcowej w Mścicach jest sprawą dosyć kłopotliwą. Faktycznie są dwie posesje. Ok 500 - 600 m tej drogi jest. My tam w miarę możliwości remontujemy i inwestujemy w tą drogę. Niemniej, gdy w tym roku była kukurydza do zebrania, OHZ rozjeździł tą drogę i w tej sprawie kontaktowałem się z Panią Prezes i ustaliliśmy, że naprawią tą drogę choć w części. Pani Prezes twierdzi, że wbudowała w tą drogę gruz, ale my nie do końca to widzimy, a szczególnie ten użytkownik, który jest osobą starszą, ma samochód, jaki ma i ciężko mu dojeżdżać. Na jutro jestem znowu umówiony z członkiem Zarządu OHZ w sprawie tej drogi. Na dzisiaj, zgodnie z obietnicą dla Pani Prezes i dla tego Pana postawiliśmy znak do 8 t. Uważam, że to jest połowiczne takie rozwiązanie, bo tu należy z dwóch stron dobrą wolę okazać i OHZ powinien w większym stopniu partycypować w naprawę tej drogi i, że tak powiem, bez sensu nie wjeżdżać tam. Można tam wjechać i poruszać się po polu, a niekoniecznie tą drogą. Wtedy kiedy są prace polowe. Ja rozumiem, że tam jest kilka wjazdów i są one niedogodne dla OHZ, bo wyjeżdżają na drogę krajową, którą trzeba czyścić. Jest to sytuacja patowa, bo i media zajmowały się tą drogą, a ja tylko mogę tą wodę z ogniem łączyć czyli interes OHZ i tego jednego mieszkańca, bo ten drugi jest cierpliwy i spokojny, bo jest pracownikiem OHZ. Również w Mścicach zdarzają się awarie elektryczności. Jednej fazy nie ma i wtedy nie działa nasza hydrofornia. W dzień wigilijny duże wiatry były, huragan i znowu spięcie, jedna faza wysiadła, nie było zasilania, a tam przecież trzeba siły i hydrofornia nie działała. W pilnym trybie została wezwana, tzn. agregat z Państwowej Straży Pożarnej i zarządził na jakiś czas. Jednak to jest tylko takie czasowe, ale ja rozumiem mieszkańców, bo tu Wigilia, tu przygotowania do Świąt, a tu wody nie ma. To jest tragedia.

Przewodniczący Rady – Dzisiaj od rana też w Mścicach wody nie ma, ale to są prawdopodobnie skutki tego, że Zakład Energetyczny szuka przyczyny tej usterki, która powoduje wyłączanie tej fazy. Widziałem samochody z ZE.

Wójt – I właśnie to zgłosiliśmy do ZE, żeby rozwiązali ten problem docelowo, a nie tylko doraźnie. Dziękuję.

Ad. 10 Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady wraz z Wójtem pogratulowali wyborcu na sołtysa Solectwa Ułiszki Pani Teresie Turkacz. Poprzedni sołtys złożył rezygnację z pełnienia tej funkcji i musiały się odbyć wybory. Ponadto Wójt radnym oraz sołtysom rozdał świąteczne upominki w postaci portfeli z herbem gminy oraz kalendarze na rok 2018.

Wiceprzewodniczący RG radny Pan Gołębiewski - Mieszkańcy pytają, o planowaną budowę drogi Borkowice - Śmiechów i dalej do Pleśnej. Kiedy jakieś prace ruszą i co w ogóle wiadomo na dzisiaj w sprawie tej inwestycji.

Wójt Pan Broda – Tyle, co na dzisiaj wiem to Zarząd Województwa przyjął Zarządzeniem dofinansowanie tej inwestycji w ramach ZIT. Następnie będzie podpisanie umowy na dofinansowanie. Kolejno będzie ogłoszenie przetargu na wykonawcę, przekazanie mu placu budowy i wykonanie. To jest taka procedura.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Czy nie ma możliwości uratowania lip w Dobrzycy przy drodze od Hortulusa do Alpy? One muszą być wycięte?

Z-ca Pan Lubocki – To w związku z planowanym remontem tej drogi przez powiat, ale w szczegółach nie bardzo wiemy.

Mieszkaniec Kładna – Chciałem się jeszcze zapytać o przebudowę drogi Borkowice-Śmiechów – Kładno – Pleśna. Czy tam jest też zawarte utwardzenie czy chociaż zaspanie dziur w Kładnie na tym odcinku, jak się jedzie na bunkry?

Wójt Pan Broda – Ta inwestycja , którą planujemy z Borkowic jest podzielona na dwa etapy – pierwszy etap jest od drogi krajowej nr 11 do wjazdu na Gąski latarnia. Drugi etap jest od tego miejsca do samej Pleśnej. Nie jest przewidziana w tym momencie inwestycja w Kładnie. W przyszłym roku wykonaliśmy inwestycję w Kładnie tj. od Tymienia do Kładna , tą drogę. Niemniej, ta droga, o której Pan mówi tzw. od Kładna do bunkrów rozważamy czy docelowo nie wystarczyłoby w płytach i ewentualnie ten odcinek najgorszy byśmy w płytach robili. Ale to jeszcze rozważamy i na dzisiaj tyle mogę powiedzieć. Dziękuję.

Ad. 11. Ustalenie terminu i tematów kolejnej sesji.

Następna sesja, to styczeń i zgodnie z Harmonogramem Pracy Rady Gminy będzie sprawozdanie komisji AA.

Ad. 12 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski , o godz. 11.30 zamknął XXXVII sesję Rady Gminy w Będzinie i zaprosił do GOK na spotkanie świąteczno - noworoczne.

Protokolant Ewa Jaroniewska
Data przyjęcia protokołu

15.01.2018r.



Przewodniczący Rady Gminy w Będzinie
Andrzej Nożykowski

